

功绩奖章得主 公务生涯诸多建树

功绩奖章 (Meritorious Service Medal) 设立于1962年，颁授给长期为国服务、能力与功绩卓著、忠于职守，堪称表率的个人。今天介绍的其中两名得主是新加坡国立大学校长陈永财教授，以及曾经出任教育总司长的教育部顾问王斯芸。

陈永财教授领导国大再攀高峰

“我一直都怀抱着让新加坡国立大学成为全球顶尖学府的愿望。如今通过我们的创新教育项目、开创性的研究，以及充满活力的创业生态，国大已成功在全球高等教育领域占有席之地，与众多世界顶尖学府并驾齐驱。”

2018年起担任新加坡国立大学校长，在医疗保健、教育，以及研究与发展领域做出重大贡献的陈永财教授（63岁），今年获颁功绩奖章。

陈永财是一名数学家，1985年在国大取得一等荣誉学士学位



后到美国耶鲁大学深造，并在1989年获得博士学位。同年他回返国大任教，历任数学系副主任、理学院院长和国大常务副校长（学术事务）兼教务长。

他在2018年从陈祝全教授手中接棒，成为新加坡大学在1980年与南洋大学合并为国立大学后的第五任校长。

授勋颂词指出，陈永财在领导国大实现教育创新、提高研究影响力、扩大创新与职业生态系统，以及吸引顶尖人才方面，扮演了关键角色。

他也是国大医疗组织、经济

发展局，以及国大数理中学董事，并曾在新加坡科技研究局、国立研究基金会、国防社区联系咨询委员会，以及未来经济理事会服务。

这是陈永财第三次获得国庆奖章。在此之前，他在2014年获得公共行政（金）奖章，以及在2018年获得长期服务奖章。

对于这次能够获颁功绩奖章，陈永财感到无比的荣幸与谦卑。“国大毕业生正在国际舞台上大放异彩，同一届又一届的国大校友并驾齐驱，为新加坡和全球各地带来深远影响。这份荣誉属于每一名为国大发展付出辛勤努力的成员，包括教职员、学生、校友，以及合作伙伴。”

春风化雨40年 王斯芸力推教育政策改革

40年为教育做出巨大贡献，曾出掌丹绒加东中学与莱佛士书院的教育总司长王斯芸，要把2024年国庆功绩奖章献给本地所有教师。

王斯芸（64岁）

目前是教育部顾问。他于1984年投入教育服务，在维多利亚初级学院当历史教师，并在1993年至1996年出任丹绒加东中学校长，以及从1999年至2004年出掌莱佛士书院。

他曾经担任教育部学校司司长以及教育部副总司长（课程）。王斯芸2015年4月就任教育总司长，一直到2022年3月31日退休，并从5月1日起担任教育部顾问，继续为教育部做出贡献。

王斯芸也是新加坡考试与评鉴局主席，以及国立教育学院委员会副主席。

他多次获得国庆奖章表彰，包括在2003年获颁公共行



政（银）奖章、2008年获颁长期服务奖章，以及2012年获颁公共行政（金）奖章。

教育部在授勋赞词中指出，王斯芸为教育做出巨大贡献，在教育总司长任内领

导了多个重要的教育政策改革，包括将小六离校考试的T值总积分制改为积分等级制，以及在中学全面落实科目编班计划。

教育部也说，在王斯芸的领导下，教育部推动资讯科技总蓝图的发展，加强公民与品格教育课程，以及将21世纪技能的教学纳入教育体系，确保学生做好准备面对未来的挑战。

在谈到获得表彰的感受时，王斯芸说这项荣誉要献给新加坡所有的教师。

“它对我们的工作是一种肯定，社会对教学工作是重视的，我们也能够在教育中以各种方式为学生带来改变。”